Сценарий внеклассного мероприятия 
по формирования функциональной грамотности
«Финансовые знатоки»
по предметам «Математика», «Физика», «Астрономия»
 для обучающихся 9 классов.
Цели:
Способствовать формированию научно-познавательного интереса обучающихся к предметам физика, математика;
Способность формированию функциональной грамотности у обучающихся.
Способствовать формированию потребности расширения физико - математического кругозора обучающихся посредством игры;
Способствовать формированию коммуникативной культуры, умения работать в коллективе, уважать товарищей.
Задачи:
Образовательные: Обобщить и систематизировать ранее изученный материал, применить имеющиеся у ребят знания–информации и знания-умения по физике и математике, а так же их жизненный опыт для решения практических заданий, активизировать познавательную деятельность обучающихся. Отработка навыков решения практико-ориентированных заданий ОГЭ.
Развивающие: продолжить развитие творческих способностей, логического мышления, памяти, воображения, внимания, эмоции.
Воспитательные: продолжить воспитание ответственности, активности, чувства коллективизма, умение использовать свой интеллект, волю эмоции
Оборудование и материалы: презентация, экран и проектор, листы с заданиями конкурсов для команд ,бланк для жюри, листы ответов для жюри
[bookmark: _GoBack]Организация мероприятия:
2 команды по 5-6 человек в каждой. Ведущий – преподаватель.

Форма: интеллектуальные состязания.
Ход игры:
1.Организационный момент. Целеполагание.
Эпиграфы: «Математика – это язык, на котором говорят все точные науки».
                  (Н.И. Лобачевский)
«Математика – это язык, на котором написана книга природы».
       (Галилео Галилей)
Приветствие команд, обсуждение эпиграфов. Вопросы для обучающихся:
Математика применяется в других областях науки? В каких именно? Что для вас значит математически грамотный человек?
Слайд: Математическая грамотность — это способность человека применять математические знания и умения в повседневной жизни, в учёбе и профессиональной деятельности.
Знакомство с правилами игры. Представление жюри.
2. Разминка
Вопросы команде1:
1) Что тяжелее – 1 кг ваты или 1 кг железа?(одинаково)
2) Назовите самую большую хорду в круге . (диаметр)
3) Как называется четырехугольник, у которого две стороны параллельны, а две другие –нет?(трапеция)
4) Может ли в треугольнике быть 2 тупых угла?(нет)
5) Как называется параллелограмм, у которого все стороны равны, а углы прямые?(квадрат)
6) Как называется отрезок, соединяющий середины сторон треугольника.(средняя линия треугольника)
Вопросы команде2:
1) Как называется верхняя часть дроби?(числитель)
2) Может ли в треугольнике быть два прямых угла?(нет)
3) Как называется направленный отрезок?(вектор)
4) Назовите число, разделяющее положительные и отрицательные числа.(ноль)
5) Из скольких звёзд состоит созвездие Большая медведица?(7)
6) Утверждение, которое принимается без доказательства.(аксиома)
Подведение итогов конкурса.
3. Шум и здоровье человека (физика+биология).
Командам раздаются листы с заданиями. Время выполнения – 5 минут. (см приложение 1.)
Подведение итогов конкурса.
4. План посёлка (математика).
Командам раздаются листы с заданиями. Время выполнения – 8 минут. (см приложение 2)
Подведение итогов конкурса.
5. Свойства степеней (слайд 9). Командам необходимо найти начало и конец формул на сложение, умножение и т.д. степеней с одинаковым основанием.
Подведение итогов конкурса.
6. Молния (физика и математика).
Командам раздаются листы с заданиями. Время выполнения – 8 минут. (см приложение 3.)
Подведение итогов конкурса.
7. Физико-математическое задачи в системе Галактика.
Командам раздаются листы с заданиями. Время выполнения – 10 минут. (см приложение 4)
Подведение итогов конкурса.
Подведение итогов, слово жюри. Рефлексивная мишень.
Заключительное высказывание: 
Мало иметь хороший ум, главное – хорошо его применять. Рене Декарт
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Приложение 4

Исследовательская работа для I команды
Цель: сделать вывод от чего зависит вес и сила тяжести на различных планетах.
План действия:
Вам дана  планета: Юпитер.
1. Рассчитать вес вашего экипажа на планете Земля и Юпитер.
2. Рассчитать силу вашей тяжести на данных планетах.
3. Сравнить полученные результаты 
4. Сделать вывод, от чего зависит вес и сила тяжести на различных планетах.
Справочная информация: 
	Небесное
тело
	Ускорение
свободного
падения, м/с2
	Радиус,
км 
	Масса,
кг

	Меркурий
	3,7
	2438
	3,3∗1023

	Венера
	8,87
	6051
	4,9∗1024

	Земля
	9,8
	6370
	6,0∗1024

	Марс
	3,7
	3400
	6,4∗1024

	Юпитер
	24,8
	72000
	1,9∗1027

	Сатурн
	10,4
	60250
	5,7∗1026

	Уран
	8,87
	26100
	8,7∗1025

	Нептун
	10,15
	24800
	1,02∗1026

	Плутон
	0,66
	1150
	1,3∗1022

	Луна
	1,62
	1720
	7,35∗1022

	Солнце
	274,0
	750000
	2,0∗1033



1. Вес тела определяют по формуле P=m⋅g, где 
P — вес тела, Н; 
m — масса тела, кг;
g — ускорение свободного падения, м/с2.

2. Сила тяжести, действующая на тело, зависит от массы тела, массы планеты, притягивающей тело, и от расстояния, на котором находится тело от центра массы планеты.
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F — сила тяжести, Н;
G — гравитационная постоянная, G=6,7⋅10 -11  Н⋅м2 /кг2 
R — расстояние между центрами планеты и объекта в метрах. 
Если притягиваемое тело находится на поверхности планеты, тогда R равен радиусу планеты (если планета имеет сферическую форму);
m1 и m2 — масса планеты и притягиваемого тела, выраженные в кг.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________









Заполни:
	Планета
	Ваша масса
	Вес на этой планете
	Сила тяжести на этой планете

	
Земля
	
	
	

	Юпитер
	
	
	



Вывод: 
1. ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. _______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________







Исследовательская работа для II группы
Цель: сделать вывод от чего зависит вес и сила тяжести на различных планетах.
План действия:
Вам дана  планета: Марс
1. Рассчитать вес вашего экипажа на планете Земля и Марс.
2. Рассчитать силу вашей тяжести на данных планетах.
3. Сравнить полученные результаты 
4. Сделать вывод, от чего зависит вес и сила тяжести на различных планетах.
Справочная информация: 
	Небесное
тело
	Ускорение
свободного
падения, м/с2
	Радиус,
км 
	Масса,
кг

	Меркурий
	3,7
	2438
	3,3∗1023

	Венера
	8,87
	6051
	4,9∗1024

	Земля
	9,8
	6370
	6,0∗1024

	Марс
	3,7
	3400
	6,4∗1024

	Юпитер
	24,8
	72000
	1,9∗1027

	Сатурн
	10,4
	60250
	5,7∗1026

	Уран
	8,87
	26100
	8,7∗1025

	Нептун
	10,15
	24800
	1,02∗1026

	Плутон
	0,66
	1150
	1,3∗1022

	Луна
	1,62
	1720
	7,35∗1022

	Солнце
	274,0
	750000
	2,0∗1033



1. Вес тела определяют по формуле P=m⋅g, где 
P — вес тела, Н; 
m — масса тела, кг;
g — ускорение свободного падения, м/с2.

2. Сила тяжести, действующая на тело, зависит от массы тела, массы планеты, притягивающей тело, и от расстояния, на котором находится тело от центра массы планеты.
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F — сила тяжести, Н;
G — гравитационная постоянная, G=6,7⋅10 -11  Н⋅м2 /кг2 
R — расстояние между центрами планеты и объекта в метрах. 
Если притягиваемое тело находится на поверхности планеты, тогда R равен радиусу планеты (если планета имеет сферическую форму);
m1 и m2 — масса планеты и притягиваемого тела, выраженные в кг.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________









Заполни:
	Планета
	Ваша масса
	Вес на этой планете
	Сила тяжести на этой планете

	
Земля
	
	
	

	
Марс 
	
	
	



Вывод: 
1. ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. _______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. _________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________








Оценочный лист жюри
	Название конкурса
	Команда 1
	Команда 2

	Разминка
1 б/верный ответ
	

	

	Шум и здоровье человека(физика+биология)
Верные ответы: 1-4; 2-1; 3-1.
	
	

	Деревни(математика)
Верные ответы: 1-421; 2-68; 3-56; 4-87; 5-1096.
	


	

	Свойства степеней
1б/ верное выполнение
	
	

	Молния(физика+математика)
Ответы см. приложение
	


	

	Математические задачи в системе Галактика (Астрономия+физика+математика)
2б/ каждое задание
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